
Magdaléna Ondicová 

 

Medzinárodná konferencia „Spoločenské determinanty bezpečnosti“  

 
 Glivická vysoká škola manažmentu (GWSP) v Gliviciach v Poľskej republike v dňoch 

12. až 14. mája 2011 po prvýkrát počas svojej takmer šesťročnej existencie zrealizovala 
Medzinárodnú konferenciu s názvom „Spoločenské determinanty bezpečnosti“ pre vedeckých 
a pedagogických pracovníkov vysokých škôl a taktiež pre odborníkov z praxe, ktorí sa 

zaoberajú bezpečnosťou spoločnosti pred negatívnymi spoločenskými javmi. Jej cieľom bola 
okrem iného integrácia akademických pracovníkov, inštitúcií (poľských, ale aj zahraničných), 

štátnych a miestnych vládnych organizácií zaoberajúcich sa bezpečnosťou spoločnosti – či už 
individuálne, alebo kolektívne – do systému ochrany spoločnosti pred negatívnymi 
spoločenskými javmi. Ďalším z cieľov bola realizácia vedeckej diskusie o spoločenských 

faktoroch bezpečnosti a tiež výmena informácií súvisiacich s bezpečnosťou spoločnosti na 
medzinárodnej úrovni. Spoluorganizátorom medzinárodnej konferencie bola Európska 

asociácia bezpečnosti (European Associacion for Security). 
Vzhľadom na skutočnosť, že vysoká škola po prvýkrát organizovala konferenciu 

takýchto rozmerov, prvý deň konferencie bol zameraný na oboznámenie sa s historickými 

a kultúrnymi krásami mesta Gliwice. Úvodného slova sa zhostil Prezident EAS, Assoc. Prof. 
dr hab. inż Leszek Korzeniowski a zástupcovia organizátorov, konkrétne vedúca Katedry 

pedagogiky GWSP Dr Izabela Bieńkowska a zástupcovia spoluorganizátorov z Regionálneho 
riaditeľstva polície v Katoviciach ml. insp. mgr. Jaroslaw Szymczyk a podinsp. mgr. Rafał 
Kochańczyk. V rámci otvorenia medzinárodnej konferencie prebiehalo aj rokovanie členov 

Európskej asociácie bezpečnosti (EAS). Po rokovaní EAS si všetci hostia a účastníci 
konferencie spolu uctili pamiatku obetí Druhej svetovej vojny návštevou pamätníka – 

Glivického vysielača. 
Hlavným rokovacím dňom bol druhý deň konferencie, ktorý slávnostne otvoril rektor 

GWSP Dr inż. Tadeusz Grabowiecki. Rektor poďakoval prítomným za prejavenú dôveru 

a vyjadril potešenie nad bohatou účasťou medzinárodne uznávaných odborníkov v oblasti 
spoločenskej bezpečnosti. V dopoludňajších hodinách sa uskutočnili spoločné rokovania, 

v rámci ktorých vystúpili účastníci uznávaní v odborných kruhoch, ako napríklad: Assoc. 
prof. dr hab. inż. Leszek Korzeniowski, PhD., Doc. Vasiliy Mironovith Zaplatynskyi Ph.D., 
Prof. dr hab. Ewa Wysocka; Prof. dr hab. Jadwiga Stawnicka , doc. PaedDr. Samuel Uhrin, 

CSc. (Akadémia Policajného zboru v Bratislave), doc. Ing. Ladislav Hofreiter, CSc., Prof. dr 
hab. Kazimierz Rędziński, Проф. Ольга Володимирівна Безпалько, Дос. Тетяна 

Григорівна Веретенко, Дос. Олена Миколаївна Денисюк. 
V popoludňajších hodinách prebiehali rokovania v dvoch sekciách. Prvá sekcia bola 

zameraná na problematiku kriminogénnych faktorov v oblasti negatívnych javov a ich 

elimináciu s prihliadnutím na vekovú skupinu deti a mládež. V rámci prvej sekcie vystúpila aj 
druhá zástupkyňa Akadémie Policajného zboru v Bratislave mjr. PhDr. Magdaléna Ondicová, 

PhD., s príspevkom „Kriminalita mládeže a jej etiológia v kontexte SR“. Obsah príspevku bol 
zameraný na kriminalitu mládeže a jej jednotlivé druhy páchané mládežou. V príspevku 
vystupujúca naznačila vývoj podielu maloletých delikventov – páchateľov jednotlivých 

druhov činov (inak trestných) a mladistvých páchateľov na celkovom počte trestných činov za 
obdobie rokov 1999 až 2010 v Slovenskej republike. Pozornosť venovala aj podmienkam 

a príčinám pomáhajúcim páchaniu trestnej činnosti uvedenou skupinou páchateľov.  
Obsah druhej sekcie korešpondoval s bezpečnosťou a jej analýzou a aj s fungovaním 

jednotlivých zložiek zainteresovaných do budovania bezpečnosti v krajinách EÚ, ako aj 

v zúčastnených krajinách. V rámci druhej sekcie prezentoval svoje informácie ďalší zástupca 
Akadémie Policajného zboru v Bratislave npor. Ing. Milan Marcinek, ktorý vystúpil 



s príspevkom s názvom Organizácia, fungovanie a rozvoj Integrovaného záchranného 

systému (IZS) na území Slovenskej republiky (SR).  
Záver medzinárodnej konferencie prebiehal opäť spoločne. Dr Jacek Dworzecki 

z (GWSP) a Nadinsp. Dariusz Biel – veliteľ WP v Katovicach predniesli závery vyplývajúce 
z rokovaní v rámci jednotlivých sekcií a celej konferencie. Rektor Dr inż. Tadeusz 
Grabowiecki a prezident Európskej asociácie bezpečnosti Prof. dr hab. inż. Leszek 

Korzeniowski vyslovili spokojnosť s úrovňou príspevkov prezentovaných v rámci vystúpení 
jednotlivých účastníkov. Súčasťou konferencie bola po rokovaniach exkurzia na Oddelení 

integrovaného záchranného systému mesta Glivice. Vo večerných hodinách prebiehalo 
stretnutie členov EAS a vystupujúcich na posedení s čestnými hosťami, na ktorom sa 
prerokovával aj obsah a termíny ďalších rokovaní asociácie.  

Medzinárodnú konferenciu „Spoločenské determinanty bezpečnosti“ môžeme 
hodnotiť ako organizačne a obsahovo prepracované podujatie, obsahujúce množstvo 

príspevkov na vysokej odbornej a vedeckej úrovni. V závere môžeme len skonštatovať, že 
obsah vystúpení väčšiny referujúcich, ktoré boli venované aspektu vnútornej bezpečnosti 
a problematike prevencie, ako aj obsah vystúpení, v ktorých referujúci informovali 

o implementácii bezpečnostných otázok do výučby na vysokých školách, boli prínosné. 
Prínosné boli aj materiály, ktoré boli účastníkom rozdané a ktoré je možné využiť aj vo 

výučbe predovšetkým predmetu kriminológia, ale aj iných predmetov súvisiacich 
s bezpečnosťou spoločnosti. 

Výstupom z medzinárodnej konferencie „Spoločenské determinanty bezpečnosti“ 

bude zborník, v ktorom budú uverejnené aj príspevky účastníkov zastupujúcich Akadémiu 
Policajného zboru v Bratislave.  
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